

统一思想 精细谋划 常态推进

开发区(三水街道)“三步走”打好“建管用”组合拳

本报讯(通讯员 周焱瑞)2024年以来,开发区(三水街道)锚定大门常开、场所常用、活动常办、服务常抓、群众常来的目标,按照统一思想、精细谋划、常态推进“三步走”思路,稳步推动党群服务中心“建管用”见行见效,把党群服务中心打造成服务党员群众的“红色磁场”。

阵地“焕新颜”,让居民“走进来”。往“实”着力,升级党群中心。按区域分3批举办“建管用”方案专题过堂会,优化项目实施方案、实现路径,提档升级10个党群服务中心,开发“云上锦联”“云上马厂”“智慧姜陈”3个智慧社区治理平台,以数字化推动服务现代化,塑造陆庄木作“根文化”、马厂“九久公益”等品牌。向“近”落实,打造服务驿站。深入挖掘小区物业用房、社区

用房等各类闲置空间资源,腾笼换鸟、变“闲”为宝,打造君安网格服务驿站,碧桂园物业居民服务中心等12处集物业管理服务、居民休闲娱乐、协商议事等多功能于一身的服务阵地。朝“优”服务,搭建助餐平台。深耕社区老年人助餐配餐需求,主动对接区民政局下沉资源,引入第三方机构,通过“政府出一点、能人捐一点、老年人拿一点”模式,在新陈、马厂、南石、锦联等社区打造“社区食堂”,为本社区和周边地区的老年群体提供助餐服务,切实把惠老助老“食事”办成“实事”。

学用“增实效”,让治理“活起来”。学以提能,凝聚为民共识。加大对社区干部业务指导力度,依托“三会一课”、村干部培训周、村干部大比武等平台,通过专题讲座、现场

教学、实境仿真、轮岗锻炼等多种形式,建立常态化跟班学习和业务培训机制。上下联动,下沉优质资源。党政负责人挂联到各社区,联合街道党政办、党建办、纪工委与社区勤廉督导员,定期下沉社区一线,通过随机抽查、专项检查、推磨互查等方式,及时跟踪督促落实;设立涉农社区10万元“建管用”专项资金,出台党群服务中心功能提升三年行动计划。智慧引领,提振干事热情。建立互动交流机制,每季度集中开展一次优秀阵地学习观摩活动,学习先进经验做法,探索创新项目;开辟开发区公众号“党群之家”专栏,集中展示人气旺、反响好的社区热点服务活动,营造比学赶超的氛围,引导社区推动服务理念由“办公场所”向“服务阵地”转变。

关怀“显真情”,让民心“聚起来”。“党建+创新”,提升“惠民”实效。通过“街道链接、社区购买”,引入晨源社工事务所、心悦三水等专业社会组织,培育孵化启陈青少年服务中心、文体活动中心等10余个自有社会组织;着眼常态长效,聚焦“三新”群体,提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚、伤可用药”等便利服务。“党建+服务”,丰富“为民”项目。聚焦辖区特殊人群,着眼基层高频服务事项,出台帮办代办事项“两张清单”;推出“邻家食堂”“共富工坊”“快递到家”“帮办代办”4大服务行动,广泛动员党员、爱心企业力量加入,采用“点单+派单”服务模式,确保服务到位。“党建+文化”,开拓“助趣”服务。开展“农”趣篮球、交流研学、以棋会友、书法绘画、文艺汇演、手工木作、非遗藤编、五禽戏、八段锦、广场舞10项活动,指导社区根据实际形成“3(基础功能)+N(特色项目)”专属服务模块,让服务项目更好集聚人气民心。

三水街道 开展主题职工阅读活动

本报讯(通讯员 王雨婷)1月6日,三水街道工会、新联合会联合陈庄社区共同组织开展主题为“墨香书韵,文海泛舟”的职工阅读活动。

书香启智,“悦”读共享。活动在陈庄社区农家书屋缓缓拉开序幕,街道工会精心策划的“经典诵读”环节率先登场,来自不同企业的职工代表轮流上台,用饱含深情的语调诵读《活着》的经典段落、《平凡的世界》励志篇章,他们的声音或激昂或低缓,将书中人物的情感演绎得淋漓尽致,引得台下观众掌声连连。新联合会副会长唐红则在一旁以“书海导航员”的身份,为每位参与者推荐适合其兴趣与职业发展的书籍,现场互动频繁,书香氛围愈发浓厚。

墨香交流,智慧碰撞。随着活动的深入,“阅读圆桌会”成为另一大亮点。在这个环节,职工们紧密结合自己的岗位职责、生活阅历,深入开展交流分享,各抒己见。

笔耕不辍,心声共鸣。活动的尾声,一场别开生面的“创意写作工作坊”将氛围推向了另一个高潮。职工们拿起笔,将心中的感悟、对书籍的理解或是生活中感人的点滴以文字的形式记录下来。有的职工写下对家人深情的告白,有的则描绘对未来生活的美好憧憬。工作坊不仅提供一个释放情感、展现创意的平台,也让大家在文字的世界里找到共鸣与安慰。最终,几篇优秀作品被精选出来,在社区的公告栏上展出,以吸引更多群众参与阅读、爱上阅读。

三水街道工会将继续携手各方力量,探索更多创新阅读模式,进一步拓宽阅读活动的广度与深度,让阅读成为职工生活的一部分,让知识的光芒照亮每个人的心灵,共同推动学习型社会、书香三水的建设迈向新台阶。



元旦佳节,开发区(三水街道)各社区开展丰富多彩的活动,推出令人难忘的跨年盛宴。图①金马社区开展“浓情度元旦 共叙邻里情”万字结DIY活动。图②姜陈社区开展“党群共建庆元旦 欢歌笑语迎新春”主题文艺汇演活动。图③马厂社区开展“祥瑞贺新年 才艺耀元旦”主题活动。图④锦联社区开展“趣玩非遗 喜迎元旦”主题活动。图⑤陈庄社区开展“星聚陈庄,快乐启航”迎元旦文艺汇演活动。

沙肖璐 张琦 王磊 钱忠芳 王慧 摄

泰州汇鸿塑料有限公司开展“童享阳光”公益走访慰问活动

本报讯(通讯员 张倩)日前,泰州汇鸿塑料有限公司开展“童享阳光”公益走访慰问活动,进一步关心关爱困境儿童,助力其身心健康成长。三水街道党工委副书记吴静娟、街道关工委常务副主任罗紫兰参加活动。

泰州汇鸿塑料有限公司精心准备了慰问金和慰问品,为6名困境儿童家庭送去春节前的温暖与关怀,让他们能够度过

一个温馨的冬季。在走访过程中,工作人员详细了解每一户家庭的具体情况以及孩子们的学习状况,并鼓励这些孩子要自立自强、奋发向上,通过努力学习为今后的成长和发展打好基础。

“公司有能力强了,就得拉一把那些身处困境的人,让他们的日子能好过点,这也是企业该有的良心。”泰州汇鸿塑料有限公司董事长肖天良说。未来,泰州

汇鸿塑料有限公司将继续秉持初心,将公益事业进行到底,为社会贡献更多力量,帮助更多弱势群体走出困境。

据了解,泰州汇鸿塑料有限公司成立于2017年12月,主要从事塑料制品、塑料粒子、包装材料等的加工制造。自2017年入驻开发区(三水街道)以来,企业持续8年投身街道慈善事业,充分彰显了民企的社会担当与责任意识。

新闻热线

88287116

本刊投稿邮箱

1196429223@qq.com